

了解报纸背后的故事,参加爱心卖报活动

快报小记者为高淳福利院募集善款

12月7日,20余组小记者家庭欢聚一堂,在现代快报社开展了一场特殊的实践教学活。在这里,他们除了参观了报社,了解报纸背后的故事之外,还开展了一场爱心卖报活动。本次爱心卖报活动所得金额,将会全数捐给高淳福利院,帮助那里的残障人士购置日常生活用品。

现代快报+/ZAKER南京记者
谢喜卓/文 吉星/摄

▶20余名现代快报小记者
参观现代快报社

参观报社,了解报纸背后的故事

当天下午2点左右,在家长的带领下,小记者们陆续来到现代快报社,在大记者秋晨哥哥的带领下,先后参观了采访、编辑、后期等多个部门。从现代快报到现代快报+,从办好一张报纸到拥抱一个时代,现代快报社经历了20载风风雨雨。在看完一个个融媒体产品后,小家伙们直呼大开眼界。“一份报纸,原来背后要经历这么多生产流程啊,还有这一个个精彩的视频,简直太震撼了!”

“小记者作为报社一个重要组成部分,除了每周四的专版刊登作文之外,我们的日常活动也非常丰富。”秋晨哥哥告诉小伙伴们,就在今年暑假,他还带着小记者去了内蒙古大草原,自己动手制作奶茶;和小伙伴在美丽的海边,举行篝火晚会;还有充满奇幻的流浪地球夏令营……

值得一提的是,在现场互动环节,孩子们的才艺展示也为此次活动画上了精彩的一笔。伴随着音乐,



快报小记者、南京市滨江小学四年级的王欣悦,现场表演的一支蒙古舞赢得了大家的阵阵叫好。王欣悦的妈妈告诉记者,孩子从5岁就开始习舞,今年9岁的她,已经能完整跳出十多支不同的舞蹈了。此外,还有小朋友现场为大家带来了空手道表演。

爱心卖报,为福利院募集善款

参观结束后,小记者们变身小报童,身着现代快报小记者马甲,背着专属小背包,在爸爸妈妈的陪同下,开启了爱心卖报活动。领取当日的报纸后,小家伙们三五成群,结伴出发了。“爷爷您好,我是现代快报小记者,正在参加爱心卖报活动,您可以买我一份报纸吗?”“这是您的报纸,请收好,祝您身体健康!”“感谢您的支持,我会继续努力的!”……地铁口、马路边、商场里,随处可见他们的身影。

现代快报记者注意到,仅仅20分钟,就有小记者将手头的报纸全部卖完了。来自南京师范大学附属

小学二年级的唐刘蕊,年仅7岁,她是此次活动中卖报最快的小记者。看着孩子优秀的表现,站在一旁的妈妈脸上露出了满意的笑容,她说:“这样的活动非常好,不仅能够锻炼孩子的口头表达能力,还可以有更多机会接触社会、提升自我,更重要的是能够学会帮助他人。”

来自五老村小学的庄智博,已经是第二次参加爱心卖报活动了,这次他用了半个小时,就将23份报纸卖了60元,他是本次活动中获得善款最多的小记者。“一听说是爱心卖报,有的叔叔还特意多给了我几块钱。”庄智博说,能用自己的力量去帮助别人,他觉得特别自豪,“下次我想挑战卖得更多”。

据了解,本次爱心卖报活动所得金额,将会全数捐给高淳福利院,帮助那里的残障人士购置日常生活用品。后期,现代快报也将持续组织爱心义卖活动,欢迎更多小朋友加入现代快报小记者,参与到爱心活动中,为更多需要帮助的人献上自己的一份爱心。

祭奠校友成贻宾烈士 00后学子诵读“新生十大信条”

快报讯(通讯员 唐璜 记者 仲茜)“作为青年人,我们应该拥有自我革命的精神,树立新的人生观和理想,努力向‘新生’猛进。”12月7日,“在雨花英烈的激励下”阅读寻访红色记忆活动,在东南大学梅庵纪念馆前举行。东大国旗班学生和00后本科生代表前来参加,向烈士献花,并聆听95岁校友讲述历史,诵读烈士成贻宾在家书中阐述的“新生十大信条”。

成贻宾,江苏宝应人,1947年考入中央大学电机系,是中大进步社团电社的主要成员。1949年4月1日,23岁的成贻宾主动参加“反内战、要和平”学生游行,在总统府门前被逮捕关押,于4月19日在狱中牺牲,距南京解放仅有4天。

成贻宾的学长、45级电机系中大校友、95岁的周鸢老人至今还记得当时的情景,他回忆说,1949年,成贻宾在学校学生会社团活动中呼吁,广大青年要团结

起来,揭露当局“假和平、假谈判”的行径。“当时我们还在一起高唱《团结就是力量》,要组织学生游行,向政府请愿和平,反对内战。谁知道,当局来学生宿舍,以查户口为名,威胁、抓捕手无寸铁的学生。”12月7日,周鸢在活动现场向青年学子讲述那段历史,弘扬烈士精神。

“一个新生,是一定有着新的人生观。新的人生观,是活泼的、乐观的、健全的。一个新生,一定有丰富的学术、丰富的学识,来源于正确的理解、仔细的观察。一个新生,一定有规律的生活,严格地律己,忠诚地待人。”学生代表现场诵读了成贻宾当年写的“《我拟定新生十大信条》——致未婚妻彭毓芬的信”,然后步行来到雨花台烈士陵园,向烈士成贻宾献花。据介绍,雨花台烈士纪念馆陈列了自1926年北伐战争以来,牺牲的雨花英烈的生平事迹,成贻宾是馆内陈列的最后一位烈士。

“秋栖霞”登山大赛“枫”中开跑

快报讯(记者 刘伟娟)千年栖霞,“枫”华正茂。12月7日,南京栖霞山人气爆棚,现代快报记者获悉,2019年江苏省“秋栖霞”登山大赛暨重阳登高活动当天在此举行。来自全省的1700多名选手在一片红枫中热力开跑。

此次活动由江苏省体育局指导,南京市栖霞区人民政府主办。“秋栖霞”登山大赛已连续举办16年,已成为全省有一定影响力的登山品牌赛事。今年,组委会对登山比赛线路进行了重新规划,全程7.5公里,设个人赛和团队赛

两大组别,路线覆盖了栖霞山最美的地点,比赛的竞技性也更强。目前,栖霞山正处于一年之中最为浪漫成熟的时节。整座山林枫叶如丹、层林尽染、灿若云霞,如同一座色彩斑斓的童话世界!道路两侧蜿蜒起伏的红枫、鸡爪槭迎风而立、展露红颜。赛道上,总有一些选手忍不住停下脚步,欣赏美景,拍拍美景。

经过激励的角逐,最终曹天祥以28分25秒的成绩获得个人赛男子组第一名,刘梦以33分15秒成绩夺得个人赛女子组冠军。

4分钟黄金救援时间,怎么做?

南京中小学生开赛应急救护技能大赛

近日,演员高以翔的不幸离世让人痛心,4分钟黄金救援时间也成为关注的焦点。12月7日,南京市中学生应急救护技能大赛在南京卫生高等职业技术学校举行,来自全市20所中学的60名学生参加比赛。技能操作是由个人独立完成CPR(心肺复苏)、包扎等操作技能。这次大赛,是对高中学生在军训期间参加应急救护知识普及培训成效的检验和展示。有关人士表示,在4分钟黄金救援时间里,多一个现场救护员,病人就多一次重生的机会。

通讯员 曾文君
现代快报+/ZAKER南京记者
黄艳 施向辉 文/摄



学生们参加应急救护技能大赛 扫码看视频

真正掌握了方法。操作技能中还有另一项包扎赛项,场景是一名中学生在骑自行车上学途中,与一辆电动车发生碰撞,头部和手掌均受伤,要求选手用三角巾、绷带等为病人进行止血、包扎等应急处理。

现场裁判介绍说,现实中如果没有三角巾之类,可以用干净的布料、餐巾纸替代。处理前要先初步判定伤情,有无头晕、耳鸣、肢体活动障碍等问题。过程中要注意对伤员的保护,如身上有两个伤口,应该两个都先止血再进行包扎。

现代快报记者了解到,2014年,

南京市教育局联合市红十字会等单位,启动高中生救护知识普及及培训工作,利用暑假军训时间,面向高一新生,开展救护知识普及培训,六年累计参训学生达到12万多人。南京市教育局体卫艺处副处长张萍表示,明年开始,南京所有高一新生军训时,都要把救护技能培训纳入。据悉,此次比赛由南京市教育局和妇联主办,除了中学生大赛,还有一场学生亲子赛,这场比赛将于12月8日举行,来自全市13所小学的39名小学生和他们的父母共同参与,比赛内容是小学生完成三角巾头部包扎操作技能,家长完成心肺复苏。

东大携手东升将研发新能源动力车

快报讯(通讯员 唐璜 实习生 陈志豪 记者 仲茜)未来汽车如何向轻量化、电动化、智能化发展?目前国内汽车制造业科研方面已取得哪些进展突破?12月7日,2019国际新能源与智能汽车技术高峰论坛在东南大学举行。200多位专家学者、产业人员会

聚一堂,围绕新能源汽车、智能驾驶系统、车路协同等问题展开交流讨论。

论坛开幕式上,东大携手扬州东升汽车零部件有限公司,联合成立汽车零部件研究中心,致力于研发新能源动力的大型汽车,如大型货车、工程车等。

南京沿江街道廉政文化进校园

快报讯(记者 孙玉春)为了打造“廉接国际,清风沿江”廉政文化宣教格局,12月6日,沿江街道纪工委携手南京市第二十九中学威尼斯分校开展廉政文化进校园活动。

在活动现场,全体人员共同参观了廉政文化展板,聆听了外籍友人及学校师生对当前反腐氛围及反腐成效的感受,并对“廉接国际,清风沿江”廉政文化主题文创设计作品比赛获奖人员代表进行颁奖。颁奖结束后,获奖代表畅谈了廉洁作品创作心得。活动氛围热烈有序,学生们热情高涨,纷纷在“廉接国际,清风沿江”的廉政板上留下对街道的廉政寄语。

据了解,此次廉政文化进校园活动作为沿江街道廉政文化宣教格局的一个缩影,旨在培养青

少年“清正廉洁”的意识,营造浓厚的校园廉政文化氛围和廉洁从教的育人环境,更好地推行全街党风廉政建设工作,打造风清气正的社会环境。

为了充分发挥街道创建国际化社区的独特优势,2019年,沿江街道以文化润廉为根本,以多媒介传播为抓手,结合发生在群众身边的“微腐败”案例,积极打造“廉接国际,清风沿江”廉政文化宣教格局。

本次活动由沿江街道纪工委携手南京市第二十九中学威尼斯分校联合举办,目的是为了推动街道廉政文化宣教格局向纵深发展,提高基层廉政文化渗透力。街道纪工委、居民代表及第二十九中学威尼斯分校师生共计170余人参加了活动。